白城市司法局:

坚持法治为民 织密法律服务"安全网"

城市晚报白城讯 今年以来, 白城市司法局坚持法治为民,加 快构建公共法律服务体系,为全 市经济社会高质量发展提供了有 力法治保障。

服务区域重大战略。主动融 人区域发展战略,开展司法行政 系统法治护航"一三三四"高质量 发展战略三年行动,组建法律服 务团、文件审核团、执法监督团、普法联盟"三团一盟"法治护航团队,以培育新质生产力为引领,组织百名律师"双进"、"1+9"服务企业等活动,开展"线上+线下"法治体检310次,帮助企业规避市场风险,挽回经济损失3.95亿元。

提高人民群众法律意识。着 力开展"5317"普法强基行动,建 立完善5项普法机制、丰富3类宣传载体、打造1个普法品牌、开展普法七进基层活动。连通"公共法律服务云超市"与"吉法福"移动公共法律平台互为补充,布设公共法律服务先锋岗6865个,建立法律援助联络点125个,打造"500米公共法律服务圈"勾圈融合,形

成遇事找法、办事依法、解决问题用法的生动局面。

加强行政争议化解。优化涉 企行政复议案件办理程序,实行 容缺收件、一次性补正告知制度, 保证涉企行政复议案件优先审 查、优先受理、优先结案。建立涉 企民行检察与行政复议衔接会商 机制,通过听证、调查、座谈等方 式全过程协调,推进涉企行政争议实质性化解。签订服务企业对接单11份,制定仲裁服务企业8项措施,全力宣传推广仲裁业务,让企业维权找得准、少跑路。截至目前,共办理涉企仲裁40件,有效推动企业民商事争议化解更加便捷高效。

记者 张赫

12月26日,通榆村县 南海蒙古族乡向海餐厅正式开业。餐厅正式开业。餐厅正式所依、老有所 秦者老有所依、老有所 秦子旨,通过优的就 莱品、干净舒适的的用 交上,让老人们真好 股务,让老人大家庭的 大家庭的 大家女。



"一手托两命"竞速协同化险情

-白城市医院妇产科七小时内救治三位危重症孕产妇

城市晚报白城讯 12月1日,本应是个安逸的周末,但危险却相继向三位孕产妇袭来。白城市医院妇产科的医护人员,也面临了接二连三的严峻"生"死考验。如何保证孕妇安全脱险、孩子能否平安降生?对于当天值班的妇产科副主任医师王伟、值班护士、新生儿值班医师、手术室值班医护人员以及迅速赶到医院参与紧急救治的妇产科主任王丽媛、护士长卢淼来说,是对每位医疗人员专业能力和责任心的考量,更是对优秀的妇产科团队、新生儿团队和手术室团队的一次重大检验。

当天早上,完成交接班的王伟 正在查房时接到了门诊通知,一位 先兆早产的孕妇被门诊收入在住院 疗区。王伟根据孕妇情况为其做了 相关检查后,诊断该产妇虽未足月, 但目前一切正常,随即,该孕妇被送 入待产室试产。

就在此时,120急救车送来一位 先兆早产的双胎产妇王女士。经初步诊断,其中一胎儿胎心搏动较弱, 另一胎儿胎心正常,考虑胎儿宫内 窘迫,随时有胎死宫内的可能。于 是,立即启动了双胎胎儿宫内窘迫 一级救治方案。王丽媛和卢淼在得 到消息后第一时间赶到科室,一同 协助产妇救治。

此时,由于产妇短时间内不能正常顺产,为了保证胎儿顺利降生, 王女士被快速送往手术室,进行剖宫产手术治疗。随着两声清脆的啼哭声响起,大家悬着的心终于放了下来,新生儿经快速处理后,立即被送往新生儿科做进一步治疗观察。

手术刚结束,大家还未从紧张的气氛中放松下来,王伟又接到门诊医师的电话告知,现正往妇产科疗区紧急护送一名产妇于女士,该产妇先兆早产,伴有重度妊娠期高血压,子痫前期(重度),需要马上做



医护人员在病房和患者沟通,了解患者的需求。记者 张殿文 摄

好重度妊娠高血压紧急救治准备。 王伟立即从手术室赶回妇产科疗 区,随即启动了重度妊娠期高血压 一级抢救预案。就在门诊和妇产科 疗区交接患者时,产妇突然出现子 痫、抽搐、意识模糊等症状。护士立 即给其建立静脉通路,给予解痉、冬 眠、高流量吸氧等治疗,产妇在短短 几分钟内病情暂时被控制住。经妇 产科会诊后,胎儿虽未足月,但产妇 病情较严重,随时有再次子痈和多 脏器功能衰竭的风险,危及生命,必 须立即终止妊娠,才能控制病情进 一生发展

王伟向患者家属详细告知患者病情的严重性及做好各种风险的心理准备,同时通知手术室启动重度妊娠期高血压应急救治预案,手术室全体值班人员立即做好麻醉及手术相关应急准备,新生儿科也做好了随时抢救。产妇被紧急送往手术室,在最短时间内完成麻醉、消毒等工作。在妇产科主任的带领下,全程通力合作,新生儿顺利分娩出。

新生儿出生后,无呼吸,肌张力差,神经反射无,心率80—100次/分,随即对新生儿实施了抢救。

经过紧张的抢救后,新生儿的 肤色逐渐红润,肌张力得到恢复,有 自主呼吸并发出哭声的那一刻,医 护人员都松了一口气,随即被送往 新生儿科继续救治。与此同时,产 妇出现子宫收缩乏力,随时都会有 大出血的危险,医护人员通过对产 妇使用促进子宫收缩的药物及加压 缝合子宫后,迅速得到缓解。此次 成功抢救再一次体现了白城市医院 多学科团队的反应迅速、准确判断、 处理得当、默契协作,为患者生命赢 得了宝贵的时间。

多年来,危重孕产妇的成功救治,离不开白城市医院妇产科长期有针对性开展的各项应急处置演练。通过演练,妇产科团队的业务知识更加扎实,急救能力更加稳健,服务水平更加提升,确保了危重孕产妇及新生儿能够得到及时、有效的救治。 李念 记者 张芙 李彤君

白城市总工会 关爱环卫工人温暖送心间

城市晚报白城讯 近日, 白城市总工会在前期充分调 研的基础上,筹措资金为环 卫中心食堂送去价值4万元 的大米、白面、豆油等慰问物 资,助力环卫工人"暖心早 餐"项目越办越好。

环卫工人冒严寒斗酷暑,穿大街走小巷,日晒雨淋,风雪无阻,每天忙碌在城市的各个角落,正是环卫工人的坚守和付出,才有了城市的整洁亮丽。

关爱环卫工人的暖心举动,是城市文明最动人的底色。近年来,白城市总工会始终把环卫工人作为重点服务对象,通过夏送清凉、冬送温暖等贴心服务关爱举措,让辛苦在一线的"城市美容师"有尊严地劳动和体面地

生活,提升了环卫工人的获得感、幸福感、满足感,也让广大环卫工人切身感受到了党和政府及工会"娘家人"的

支持环卫工人"暖心早 餐"项目,是白城市总工会主 动回应基层所需所盼,着力 提高职工生活品质,发挥好 党联系职工群众桥梁纽带作 用的一项重要举措和生动实 践。白城市总工会充分履行 "忠诚党的事业,竭诚服务职 工"的使命职责,以切实满足 职工多样化需求为导向,打 通服务职工群众新途径,使工 会服务更直接、更深入、更贴 近广大职工,用心用情用力解 决职工群众的现实需求,以实 际行动诠释白城工会的新作 为新担当。 记者 张赫

中药材种植拓增收新路

城市晚报白城讯 通榆县 开通镇光明村属于县城近郊村,本应有很多发展优势,但 因土地存在不同程度的沙化、 盐碱化,区位优势并没有成为 全村发展传统农业的高地。

"周边村屯凭借近郊区 位优势,大力发展蔬菜、香瓜 等种植产业风生水起,而我 们的农业生产却举步维艰。" 村党支部书记姜晓会说。面 对村情实际,光明村党组织 掀起了一场大讨论。"想让老 百姓增收,就得种经济作 物。"村党支部在考察之后发 现中药材的效益要比普通的 作物高1至2倍,最终锚定中 草药市场,大力发展中草药 种植产业。

说起来容易,做起来难。 种惯了几十年苞米、高粱的村 民怎么肯改种中草药呢?

"刚开始真不敢轻易尝试,第一年驻村第一书记来做工作,一个屯子七户先试

点种植。"村民韩桂荣家就是试点户之一,经过试种发现种中药材比种苞米效益高很多。"俺家5分地收了500多斤,12块钱一斤,卖了6000多元钱,收益不错。"韩桂荣说。

为了扩大种植,光明村成立了种植专班和会峰种植专业合作社。通过建章立制,构建起由村党支部书记 带头指导、第一书记通盘规划,社主任、种田能手全力以赴推进落实的村社责任体系。"在合作社引领下,村民见到效益后就推广开了。"光明村第一书记于晓峰说。

经过两年的发展,光明村探索出"统分结合"的种植模式,实行小农户分户管理、采摘、结算,合作社统一种苗、销售。目前,中草药种植扩大到丹参、婆婆丁、防风、苍术等多个品种,面积达到600多亩,带动全村128户村民增收。 张磊 尹雪

镇赉县:

冬闲人不闲 小课堂大田间

城市晚报白城讯 冬闲 人不闲,蓄能忙充电。人冬 以来,镇赉县积极开展形式 多样的西甜瓜技术培训活 动,通过专家与农户面对面 的交流,提高了瓜农的种植 水平,为镇赉甜瓜高品质发 展打下坚实基础。

镇赉甜瓜种植历史悠久。独特的地理优势、较大的昼夜温差、充足的光照条件、丰沛的纯净水源,再加上

独特的弱碱性沙质土壤,孕育出的镇赉甜瓜皮薄肉嫩,清香馥郁、汁多味美、甘甜爽口。镇赉甜瓜不仅味道出众,更富含多种维生素和矿物质,既能满足味蕾,又可补充人体所需的营养。每年甜瓜成熟的季节,都会吸引无数外地客商纷至沓来。小甜瓜也成为了推动农业提质增效,促进农民增收致富的"金疙瘩"。